

La U. G. T. y la C. N. T. han llegado a un acuerdo

BARCELONA, 12.—Después de varios días de discusión entre las Federaciones U. G. T. y C. N. T. se ha llegado a un acuerdo sobre todos los puntos del programa de acción común. El texto no se hará público hasta su ratificación por los organismos centrales de las dos sindicales. Como consecuencia de este acuerdo se ha hecho público un manifiesto que las dos sindicales dirigen al país.

CRONICA BARCELONESA

El "Baleares", torpedeado

Dicen los periódicos que los ingleses, a fuer de marinos, están más impresionados por la batalla de Cabo Palos que por las gestas terrestres de las armas republicanas. Pero no señalan, a fuer de tenerle tan cerca, que en Barcelona ha ocurrido lo mismo.

Tal vez hay que ser manchego, tal vez hay que ser de tierra adentro para no olvidar, de puro sabido, que Barcelona es la gran ciudad marítima de la península y que era su pecho hacia adonde se asestaba ese puñal, sin punta desde ahora, que iba a ser el bloqueo de Franco.

Todo catalán es, por definición, comerciante. Pero esto no conviene olvidar que es, de otra manera, tanto como que cada catalán, es un marino.

Aunque nunca haya navegado ni corrido aventuras sobre las olas, el catalán discurre como marino. Por eso si al mirar a tierra se contenta con poco y hasta limita voluntariamente su horizonte político con el regionalismo, es para sentirse ambiciosamente cosmopolita del lado del mar.

¡Mallorca! Hundido el «Baleares», Cataluña deja crecer de nuevo su ilusión más querida, aquella abortada en el intento prematuro de Bayo y que arranca de Jaime I: arrebatarse el archipiélago a los piratas. El mismo nombre del crucero hundido hace significativo y altamente simbólico el acontecimiento naval.

Ahora, los fascistas, bombardearán Cartagena y Barcelona, me decía una ojececita en las Ramblas. Y lo decía conforme, casi contenta, convencida de que el puerto militar y la metrópoli mercantil son los que deben pagar, con su sangre anónima y generosa, los éxitos de la escuadra republicana.

Y, en efecto, los pájaros negros han venido una vez más a Barcelona. Donde se les ha recibido con el desprecio de siempre, pero con una ironía nueva.

¿Estáis furiosos, eh? ¿Os escuece el «Baleares»?

¡Ya lo creo que les escuece!

EL AZAR HUERTA

Noticiero austriaco

(Viena, 12)

Innsbruck está en poder de las tropas alemanas. Se cree que la ocupación del país se realizará en veinticuatro horas.

A primera hora de la tarde las tropas alemanas han llegado a la frontera austro-italiana.

A última hora de la tarde han entrado en Viena los carros blindados alemanes.

El canciller Seiss Inkuart ha marchado a Linz a fin de recibir allí a Hitler.

Hitler ha estado esta tarde en su pueblo natal y a las siete menos cuarto (hora de la Europa central) ha llegado a Linz.

De ahora en adelante los programas de las estaciones alemanas serán transmitidos por las austriacas.

Durante la madrugada ha continuado el paso de las tropas alemanas por la frontera, a las que se han unido o sometido las fuerzas austriacas.

Las autoridades locales del Tirol han sido detenidas y sustituidas por elementos nazis.

El jefe de la Gestapo ha llegado a Viena en un avión especial

acompañado de varios altos funcionarios de la policía alemana.

La viuda del canciller Dollfus y sus dos hijos han salido de Austria precipitadamente huyendo del terror fascista.

Se encuentra en Viena el lugarteniente de Hitler, Hess.

Schunschnigg ha sido encarcelado. Se hallan también detenidos casi todos los dirigentes del Frente Patriótico.

La Justicia del Pueblo

Jurado de Urgencia

Ayer se vió el juicio contra el vecino de Chinchilla, Evelio Hoyos Soriano, que le ha sido retirada la acusación por el Ministerio Público; dictándose auto de sobreseimiento libre.

Reunión extraordinaria del Consejo de Ministros inglés

LONDRES, 12.—El Gobierno ha celebrado una reunión extraordinaria que ha terminado a las dos y media. En el comunicado facilitado se dice que el Gobierno ha discutido sobre los acontecimientos austriacos, habiéndose dado cuenta a los ministros del envío de una nota enérgica de protesta a Berlín y previamente el ministro de Relaciones Exteriores y el primer ministro habían formulado otra ante von Ribbentrop. El comunicado terminado consigna que la acción del Gobierno alemán puede tener las más graves repercusiones en las relaciones angio-germanas.

EN POCAS PALABRAS

En Colombia ha dimitido el Gobierno.

El aviador Lindbergh ha embarcado para Europa.

En los centros de segunda enseñanza de Valencia, se han creado cátedras de lengua valenciana.

Ha caducado el convenio comercial que España tenía concertado con el Japón desde 1900.

Ayer se presentó ante la Cámara de Washington el informe del gobernador general de Filipinas sobre la situación en aquellas islas.

La C. N. T. de Méjico ha pedido a Cárdenas la expulsión de los elementos españoles que realizan campaña a favor de Franco.

En Filadelfia ha sido votado un crucero de 10.000 toneladas.

En Estados Unidos se realizan pruebas de un nuevo torpedo aéreo. Se trata de un avión lleno de explosivos que es dirigido por medio de hilos desde otro avión.

En Tokio se habla de que el Japón va a realizar gestiones diplomáticas con motivo de la ocupación reciente por Estados Unidos de dos islas del Pacífico.

Terminada la primera fase de las maniobras, se encuentra de nuevo en Gibraltar, la parte de la flota británica que las estaban realizando.

Continúan las conversaciones anglo-irlandesas, habiendo conferenciado ayer De Valera y Chamberlain.

En Moscú, el fiscal pide la pena de muerte para 19 de los 21 procesados en el complot fascista.

En Madrid la Comandancia Militar de artillería ha cedido el pequeño cañón F. A. I. a la comisión organizadora del monumento a Durruti para que figure en él.

Ha sido nombrado ministro de Hacienda belga, el actual vicepresidente del Senado, de filiación socialista.

La lucha por nuestra independencia

CRÓNICA DE LA SITUACION MILITAR

En los partes oficiales de los franquistas y en las ampliaciones de prensa que le siguen, hay alusiones directas a la calidad de las gentes que nos atacan estos días por los frentes de Aragón. Se cita en los unos y en las otras a las fuerzas legionarias, a la caballería mora, al tercio extranjero, a los flechas negras, a las fuerzas marroquíes y a la aviación legionaria, y solo en segundo lugar se habla de las brigadas navarras y de los regimientos gallegos.

Pelemos desde el viernes en el Sur de Zaragoza y Norte de Teruel. Esa línea describía un saliente que el enemigo ha acometido por los extremos. Gracias a la enorme cantidad de material con que lo ha hecho, ha logrado destruir nuestras defensas y nos hemos visto obligados, especialmente por la zona septentrional, es decir, por Puebla de Albornó y Belchite, a realizar un repliegue estratégico, ya que corrimos el riesgo de quedar envueltos en un círculo que amenazaba cerrarse. La batalla es durísima, porque el enemigo, gracias al Comité de Londres, ha acumulado gran cantidad de material y nuestros soldados han de batirse en situación de inferioridad. Pero no vaya a creerse que nosotros carecemos de medios de defensa;afortunadamente los tenemos y los empleamos con inteligencia y método. Lo que nos está vedado es el derroche, porque no tenemos las facilidades de Franco para cubrir las pérdidas de material; a él los dictadores fascistas le dan cuanto pide y más aún. Sin embargo, aun cuando las circunstancias son graves no debe invadirnos la desesperanza. Nos hemos visto en momentos más graves y hemos sabido vencerlos y devolver golpe por golpe. A su iniciativa opondremos la nuestra, a sus cañones, aviones y carros de asalto, nuestros recursos materiales y el temple español.

En los campos españoles se lucha porque España no sea una segunda Abisinia, no una segunda Austria. A las 24 horas de entrar en Belchite los moros y los italianos, entraban los alemanes en Austria. Caen nuestros combatientes para que España no sea víctima de un crimen igual. Los que pelean son heroicos hijos de los numantinos y de los saguntinos; las sombras de los héroes de la Guerra de la independencia se proyectan sobre estos campos y la inmortalidad recogerá en sus brazos a los que expiren.

FABIAN VIDAL

(Crónicas radiadas por la Subsecretaría de Propaganda)

REUNION DEL CONSEJO FASCISTA

ROMA, 12.—Anoche volvió a reunirse el Consejo fascista. En el comunicado facilitado se dice que se ha estudiado el informe sobre la Cámara de Corporaciones que ha de sustituir al parlamento y que esta noche continuarán las deliberaciones.

El Gobierno austriaco

elaborado por Hitler

VIENA, 12.—Esta madrugada ha quedado constituido en Austria un Gobierno nazi cuya lista es la siguiente:

- Canciller, Seiss Inkuart.
 - Vicercanciller, Wilhelm-Wolt.
 - Justicia, Franz Turetter.
 - Instrucción, Oswald Manging.
 - Administración Social, Hugo Jury.
 - Hacienda, Rudolf Neumater.
 - Comercio y Tráfico, Hans Fisphebeck.
 - Guerra, Seiss Inkuart.
- La Subsecretaría de Estado la dirigirá Michael Kube, actual director de Policía.
- Los servicios de Seguridad, el doctor Ernest Kaltbruner.
- Educación política, el mayor Hubert Claußner.
- Y el Ministerio de Agricultura, Anton Reinalthner.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza INSPECCION PROFESIONAL

Con el fin de realizar las pruebas que han de someterse, se cita para el día 22 de los corrientes y a las diez de su mañana en la Escuela Normal del Magisterio a los solicitantes a servir Escuelas como Auxiliares docentes, comprendidos en el apartado d) y a los del apartado e) que no las hayan verificado.

Albacete, 12 de marzo de 1938.— V.º B.º.—La Presidenta, María Teresa Coloma.—El Secretario del Tribunal, A. Molina Alfaro.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca, a todos los camaradas del Sindicato de «Albañiles», pertenecientes al partido Comunista, para una reunión que se ha de celebrar el martes, día 15 a las siete de la tarde, en el domicilio del Comité Provincial, Cacerlén número, 4.

Dada la importancia de la reunión se ruega la puntual asistencia.

Por el Comité Provincial, LA COMISION SINDICAL

Parte Oficial del Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Continuó hoy la presión enemiga, mejor resistida por nuestra parte que en días anteriores. Las tropas rebeldes operan bajo el auxilio de enormes masas de aviación que realizan bombardeos casi constantemente. Ha habido fuerzas leales que en esta sangrienta jornada no han podido resistir los ataques aéreos, terribles por su magnitud y continuidad, pero otras, con bravura insuperable, han ido cediendo el terreno palmo a palmo, sin dejar de batirse un momento. En la ofensiva intervienen moros, legionarios e italianos, figurando entre quienes la dirigen dos generales de esta nacionalidad. La línea que ocupamos actualmente es la del río Martín, con excepción de Olieta, pueblo que hubimos de evacuar ayer, conservando la cabeza del puerto de Sástago y la de Quinto. La aviación republicana cuyo comportamiento en este ciclo de operaciones llega a superar su gloriosa acción de otros periodos, realizó hoy dos servicios magníficos. El primero, a las once de la mañana, consistió en bombardear grandes concentraciones rebeldes en el sector de Muniesa, Plefa, Cortes de Aragón y Hoz de la Vieja; concentraciones que fueron batidas con eficacia. Cincuenta aviones de caza que protegieron este bombardeo, descubrieron en las proximidades de Muniesa varios centenares de camiones que transportaban tropas y en vuelo rasante los ametrallaron produciendo enorme desconcierto. El segundo servicio, realizado a última hora de la tarde para repetir el bombardeo sobre los lugares anteriores, originó un gran combate aéreo en el que tuvimos la fortuna de derribar tres aviones italianos tipo «Fiat» y uno alemán marca «Meishersmith». Nosotros perdimos dos chatos. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nota Oficial del Ministerio de Defensa

A las dos y cuarto de la tarde, seis «Junkers» bombardearon Sagunto, destruyendo varios edificios y causando cuatro muertos y seis heridos. Parece ser que uno de los aviones rebeldes que la noche del 10 realizó un bombardeo contra varios pueblos de la provincia de Tarragona, cayó al mar a consecuencia de averías que le produjeron los disparos de las baterías antiaéreas.

Austria bajo la cruz gamada

Se reúne el Consejo de Ministros húngaro

BUDAPEST, 12.—El Consejo de Ministros ha estado reunido desde esta madrugada. El ministro del Interior ha anunciado que con motivo de las circunstancias creadas en Austria se habían tomado importantes medidas de seguridad.

Comentarios de la prensa inglesa a los acontecimientos austriacos

LONDRES, 12.—La prensa comenta los acontecimientos austriacos. El «Daily Telegraph» dice que Alemania se ha quitado la careta. Sería difícil, agrega, hallar en la historia un caso más claro de agresión a los principios del derecho internacional.

El «Times» escribe: Hitler ha obligado a dimitir a Schuschnigg. El golpe de fuerza no tiene ninguna justificación. El hecho puede tener las más graves repercusiones. No se pueden prever aún cuáles serán las últimas consecuencias, pero el hecho puede provocar un conflicto universal. Los órganos de izquierda expresan la tristeza que les ha producido el hecho, lamentándose de la política equivocada que ha dado lugar al mismo.

El «Manchester Guardian» dice que cuando fueron conocidos los resultados de las conversaciones del jueves entre Halifax y Ribbentrop, Hitler ha decidido pasar a la acción y al hacerlo ha lanzado un reto a las potencias occidentales. Hitler ha empleado una vez más su táctica del hecho consumado.

Checoslovaquia—¡qué ilusional—espera que reaccionen las democracias

PRAGA, 12.—El Gobierno ha estado reunido esta madrugada duran-

te seis horas consecutivas. En los círculos políticos se declara que el Gobierno no está dispuesto a dejarse impresionar por los acontecimientos austriacos, conservando su actual política interior y exterior. Se agrega que el Gobierno se propone conservar toda su sangre fría ante los acontecimientos y esperar la reacción que estos provoquen en las potencias democráticas.

En Roma, la faena de Hitler ha salido mejor que los caramelos de los Alpes

ROMA, 12.—Se declara oficialmente que los acontecimientos de Austria no afectan para nada al Eje Roma-Berlin. Mussolini tuvo conocimiento de las intenciones de Alemania por un embajador especial que llegó a Roma en avión, y desde entonces está en contacto permanente con el Gobierno alemán. Los acontecimientos se consideran como una cuestión interna de Austria y un desenlace lógico de la realidad de las cosas.

Roosevelt y Hull, cascan mucho sobre lo de Austria

WASHINGTON, 12.—El secretario de Estado, Hull, ha declarado a los periodistas que desde hace dos días celebra constantes conversaciones con Roosevelt sobre la situación de Austria.

La frontera checoslovaca está abierta a los que huyen de Hitler

PRAGA, 12.—En los círculos oficiales se declara que son falsos los rumores circulados en el extranjero según los cuales ha sido cerrada la frontera a los emigrantes austriacos. Lo único que se hace es controlar la entrada rigurosamente. También son falsos los rumores según los cuales

La U. G. T. y la C. N. T., dirigen un llamamiento a la opinión

BARCELONA, 12.—Después de haber llegado a un acuerdo las dos centrales sindicales sobre el programa de acción común han dirigido un llamamiento a la opinión pública en general. Nuestra fé en el triunfo—dice—es mayor que nunca, y nuestra confianza en la clase obrera es ilimitada. Si el fascismo ha ganado una batalla en Austria hoy el proletariado gana una en España. Entusiasmo para combatir y vencer. En pie de guerra, camaradas, en línea de lucha con los ojos en el porvenir y los cojos unidos constituimos un solo bloque indestructible de voluntad heroica. La unidad hace la fuerza, y unidos los trabajadores son invencibles. A combatir y a triunfar, compañeros, en los frentes y en la retaguardia. Con la salvación de España salvaremos a las democracias y les daremos un ejemplo de virialidad.

SE DESEA

servienta que sepa cocinar.
Razón: M. de Molins, 13.
PORTERIA

se habían movilizadas varias quintas y se habían ofrecido armas a los socialistas austriacos.

Van llegando a Viena las tropas nazis

VIENA, 10.—A las ocho de la noche ha llegado una división motorizada que se ha situado frente al teatro de la Opera. Anteriormente había llegado ya gran cantidad de oficiales que recorrían las calles en automóviles.

Indignación de la prensa suiza

BERNA, 12.—La prensa suiza no oculta su indignación por los acontecimientos de Austria. Es inadmisible—dice un periódico—que una pequeña nación quede a merced de una gran potencia.

Y Archipámpano de Indias...

BERLIN, 12.—Se asegura que Hitler se va a proclamar führer de Alemania y Austria, que serán dos estados con sus respectivos cancilleres, continuando ostentando este cargo en Austria, Inkuart.

Atlee se informa oficialmente.—Chamberlain hablará el lunes en la Cámara lo que, quizá, dé lugar a un debate político

LONDRES, 12.—El jefe de la oposición laborista, mayor Atlee, ha estado esta tarde en el Foreign Office, en donde ha sido informado de la actitud oficial del Gobierno inglés ante los acontecimientos de la Europa central.

En los círculos políticos se dice que Francia e Inglaterra mantienen una comunicación constante y que el lunes Chamberlain hablará en los Comunes sobre los hechos de Austria, lo cual es de suponer que dé lugar a un debate político.

La crisis francesa continúa sin solución

Las gestiones para la formación de gobierno resultan lamentablemente laboriosas

León Blum se dirige por radio al pueblo francés

PARIS, 12.—A las doce y media del día de hoy Blum ha dirigido al país la siguiente alocución: Esta mañana se ha producido un hecho cuya importancia no creo exagerar. El Consejo Nacional del Partido Socialista ha decidido, casi sin discusión, dentro del más patriótico entusiasmo proponer a todos los partidos republicanos que se agrupen para la defensa de las libertades republicanas, los intereses vitales de la nación y la paz. Bien lejos de mí la idea de acentuar la gravedad de las circunstancias que han determinado esta resolución. El país, lo mismo que sus representantes, debe conservar la calma y dominar sus nervios; pero creo que la situación justifica plenamente esta actitud, y afirmo que no consiente oposición. Encargado por el Presidente de la República de constituir gobierno en unas horas tan graves, me he dirigido a los representantes de todas las fuerzas democráticas, y ahora dirijo este mismo llamamiento al país cuya voluntad estoy seguro de interpretar.

Se reúne la minoría Radical Socialista y se pronuncia por un gobierno de concentración nacional

PARIS, 12.—Esta mañana se ha reunido la minoría radical socialista. Al final de la reunión se produjo una pequeña discusión. Un diputado hizo objeciones contra la intervención eventual de los comunistas en el Gobierno. Daladier intervino para manifestar que estaba convencido de que en el caso de una amenaza extranjera todos los franceses, entre ellos los comunistas, volarían más que marcharían como en el año 1914 hacia la frontera. Las palabras de Daladier fueron muy aplaudidas. El grupo se manifestó de acuerdo con la constitución de un gobierno de concentración nacional.

Blum pronuncia un discurso ante los diputados de la oposición.—Continúa preconizándose la constitución de un Gobierno de Salud pública con exclusión de los comunistas

PARIS, 12.—En la Cámara, Blum se ha reunido con los diputados de la oposición a los que ha dirigido un breve discurso. Combatió la oposición a que entraran en el Gobierno los comunistas por la influencia que esto pudiera tener en la política exterior del mismo. Con varios diputados le interrumpieron haciéndole preguntas sobre si se iba a reconocer la conquista de Abisinia y si iba a ser nombrado embajador en Roma. Blum contestó que las consideraba imprudentes, y que esas cuestiones eran una momeada de cambio de in-

terrogó a los diputados sobre qué valor tenía un Gobierno que se pudiera formar en el caso de que los socialistas se solidarizaran con los comunistas y la clase obrera no estuviera representada en el mismo. Les invitó a que reflexionaran y terminó diciendo que desearía de sus adversarios políticos que comprendieran la sinceridad y el valor de su actitud. El señor Blum abandonó la Cámara más tarde volvieron a reunirse los representantes de los grupos parlamentarios para redactar su contestación. En ella se insistió en apoyar a un Gobierno de Salud pública y en considerarse incompatible con la colaboración en él de los comunistas.

La solución de la crisis ofrece más dificultades de lo que se creyera

PARIS, 12.—Esta tarde, Blum ha realizado distintas gestiones para la solución de la crisis que no parece tan fácil como anoche.

En la Cámara se han reunido los representantes de todas las minorías decidiendo tomar una actitud común declarándose dispuestos a intervenir o a dar su apoyo a un gobierno de salud pública con un programa que estiman incompatible con la participación comunista.

Una resolución de la C. G. T.

PARIS, 12.—La C. G. T. ha aprobado por unanimidad de su Comisión administrativa la siguiente resolución: En las dramáticas circunstancias que crea la capitulación impuesta a Austria por la fuerza, esta Comisión administrativa dirige al País, al Parlamento y a los partidos un insistente llamamiento para que, percatados de la gravedad del momento, renuncien a juegos y contra-juegos incomprensibles. En los momentos actuales es necesario que en torno a la concentración se agrupe un Gobierno de salud pública que revestido de la confianza de la nación, hable claro y una en torno a Francis a todas las fuerzas capaces de salvaguardar dentro de la paz el respeto a los tratados.

Vista la actitud de las minorías de oposición Blum se ve obligado a volver a la fórmula del Frente Popular

PARIS, 12.—La dificultad de obtener el concurso de las minorías de oposición obliga a Blum a renunciar a formar un Gobierno nacional y a volver a la fórmula del Frente Popular. Blum ha conferenciado esta tarde con Thorez y Ducloux y, más tarde, con Daladier. A las doce y media de la noche suspendió las consultas hasta mañana. Parece ser que Blum constituirá Gobierno con intervención radical, mayoría socialista y apoyo comunista en la Cámara. Mañana por la mañana se reunirá de nuevo el grupo radical socialista.